



习近平应约同奥巴马通电话

将于9月对美进行国事访问

新华社电 国家主席习近平21日应约同美国总统奥巴马通电话。

习近平指出,当前,中美关系总体发展良好,两国保持密切交往,各领域务实合作稳步推进,在重大国际、地区和全球性问题上保持密切沟通和协调。在双方共同努力下,第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商取得重要成果。应总统先生邀请,我将于9月对美国进行国事访问。我愿同你一道努力,通过访问增进两国人民相互了解和友谊,扩大双方各领域合作。

奥巴马表示,美国人民和我本人正期待着欢迎习近平主席今年9月对美国进行国事访问。双方正为这一重要访问认真准备。今后一段时间,美方将同中方积极协商,确保访问取得丰富成果。

奥巴马表示,伊朗核问题谈判达成全面协议,中方发挥的作用十分重要。美方感谢中方为达成这一历史性协议所作贡献。美方希望同中方继续协调合作、共同努力,确保全面协议得到实施。美中在伊朗核问题上的合作表明,只要双方合作努力,我们就能够共同应对气候

变化、经济发展、公共卫生等全球性挑战。

习近平强调,伊朗核问题全面协议的达成,有力维护了国际核不扩散体系,为国际社会提供了通过谈判解决重大争端的有益经验,向世界发出了积极信号。安理会刚刚通过决议,核可全面协议,这标志着全面协议得到国际社会广泛认同和支持。在伊朗核问题谈判过程中,中美双方开展了密切沟通和协调,这是两国共同构建新型大国关系的又一重要体现。中方将继续同包括美方在内的有关各方保持建设性合作,确保全面协议和安理会决议得到实施。

美英等18国在乌克兰军演

前一天俄海军在克里米亚半岛“秀肌肉”

美国、英国和乌克兰等国部队20日开始在乌克兰西部靠近波兰边境的地区举行代号“快速三叉戟”年度军演,针对俄罗斯以展现团结和决心。前一天,俄罗斯海军在克里米亚半岛“秀肌肉”。



“快速三叉戟”多国联合军演开幕仪式。

多场军演接连举行

今年的“快速三叉戟”联合军演包括来自18个国家的大约1800名士兵,演习将持续两周。演习期间将动用包括武装直升机和装甲车在内的900余件兵器以及130辆军车,还将进行实弹射击训练。

美军部队指挥官艾尔弗雷德·伦齐说,参加演习的国家多数是北约成员,也包括类似摩尔多瓦和阿塞拜疆等前苏联国家,演习“将证明(各国)有能力合作,为了实现稳定而成为团结的力量”。

法新社报道,这次演习的直接目标是在乌克兰军队内部树立决心和凝聚力,同时向俄罗斯方面发出明确信息:美国及其盟友决心阻止俄罗斯总统弗

拉基米尔·普京可能拥有的任何扩张野心。

参加演习的乌克兰部队指挥官亚历山大·西瓦克说:“这些联合军演……展现出对乌克兰为自由和主权而斗争的广泛支持。”

自乌克兰危机爆发以来,美国和乌克兰等坚称,俄罗斯支持乌克兰东部民间武装“闹独立”。为威慑俄罗斯,以美国为首的北约多次在乌克兰等地举行军演。

本月8日至22日,美国等北约五国与格鲁吉亚举行代号“敏捷精神2015”的联合军事演习。本月19日至25日,美国和波兰等在摩尔多瓦举行代号“共同努力2015”的联合军演。

俄海军纪念日“秀肌肉”

俄罗斯否认支持乌克兰东部民间武装,同时指责美国等西方国家在乌克兰的军事介入是在威胁俄罗斯。面对西方军事动作不断,俄罗斯也多次“秀肌肉”。

19日是俄罗斯海军纪念日。当天,俄罗斯海军宣布,其一艘驻扎在克里米亚半岛附近海域的战舰将进行实弹射击演练。

俄罗斯黑海舰队发言人维亚切斯拉夫·特鲁哈切夫说:“在长时间中断后,为了展示海军的作战能

力,‘拉德内’号护卫舰将用一套反潜系统攻击一个假象目标。”

法新社评述,俄罗斯今年海军纪念日的庆祝活动比往年多数时候都要宏大。特鲁哈切夫说,超过30艘海军舰只和30架战机和军用直升机将在克里米亚半岛塞瓦斯托波尔港基地附近展现其能力。

报道说,这些舰只将由苏-27拦截机和苏-25地面攻击机伴随。

俄指责美国挑衅

就“快速三叉戟”年度军演,俄罗斯外交部20日回应,北约成员必须意识到,那可能会破坏对乌克兰东南部地区冲突的和平解决。

“美国主导的北约与乌克兰联合军演……明确

表明这一联盟的挑衅行为。”俄外交部在一份声明中说,“这一联盟必须意识到,煽动乌克兰‘战争派对’的报复政策可能会危及对乌克兰内部危机的和平解决的进展。”

新华社特稿

日本政府批准新版防卫白皮书

渲染所谓的“中国威胁”

新华社电 日本政府21日批准2015年版防卫白皮书,鼓吹安保法案和日美同盟的必要性,借海洋问题渲染所谓的“中国威胁”,为日本谋求成为军事大国张目。

白皮书汇总去年7月以来日本安保政策和防卫体制的新动向,包括通过解禁集体自卫权内阁决议、废除“文官统领”制度、修改日美防卫指针强化日美同盟等。

白皮书称,日本周边安保环境越发严峻,一国单独应对日益困难。白皮书妄称中国在东海、南海活动日趋活跃可能导致“不可预测的危险事态”。

白皮书称朝鲜核导弹对日风险有所增长,并首次提及极端组织“伊斯兰国”的威胁,警告日本同样可能遭遇国际恐怖主义威胁。白皮书还花费大量篇幅介绍了日美新防卫指针和安保相关法案。白皮书还重点介绍了日澳潜艇项目、日印防卫交流、日本-东盟防卫合作及日英、日法2+2会谈等日本与各国防卫交流。此外,白皮书首次单独设置“海洋问题动向”章节,将海洋问题升级为和“大规模杀伤性武器”“恐怖主义”等等重要的课题。

共同社分析说,白皮书对中国军事的担忧程度明显超出往年。白皮书突出日本安保环境的严峻局面,企图以此来证实安保相关法案的必要性。

世界气象组织:

今年上半年为史上最热

新华社电 世界气象组织发言人克莱尔·努利斯21日在日内瓦表示,今年1月至6月全球表面平均气温达到有气象记录以来的最高值,今年6月也成为有气象记录以来最热的6月。

努利斯当天在日内瓦万国宫举行的记者会上说,根据美国国家海洋和大气管理局监测,今年上半年全球陆地与海洋表面平均气温超过上世纪平均值0.85摄氏度,比2010年创下的此前最高纪录还高0.09摄氏度。全球海洋表面气温与全球陆地表面气温均创有记录以来的同期最高值,其中海洋表面气温较2010年的此前最高纪录高0.04摄氏度,陆地表面气温比2007年的此前最高纪录高0.13摄氏度。

努利斯说,今年上半年全球绝大多数陆地区域都比平均值热很多,这些区域几乎涵盖整个欧亚大陆、南美、非洲、北美洲西部与澳大利亚。

此外,今年6月也创下自1880年有气象记录以来的最热6月纪录,比上世纪平均值15.5摄氏度高0.88摄氏度。

半月没有新增病例

韩国称MERS疫情结束

新华社电 韩国官员20日说,韩国过去15天里没有新增中东呼吸综合征病例报告,这一疫情实质上已结束。如果继续仍无新增病例,韩国可能8月初正式宣布疫情结束。

韩国保健福祉部20日通报,截至当天上午,韩国连续第15天没有出现中东呼吸综合征新增确诊病例,连续第9天没有出现新增死亡病例。

韩国5月20日确诊首例中东呼吸综合征病例。现阶段,确诊病例维持在186例,死亡病例维持在36例。

截至20日,仍有14名患者在医院接受治疗,其中3人病情不稳定。痊愈出院的患者人数为136人。

除14名在院患者,另外还有8名疑似患者目前正在接受隔离观察。迄今为止,韩国共有将近1.67万人因可能感染中东呼吸综合征病毒而被隔离。